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Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

przedstawiam odpowiedź na interpelację nr 8694 Pana Posła Andrzeja Śliwki w sprawie 

finansowania działań medialnych i wspierania dziennikarzy przez instytucje państwowe.

Rejestr umów cywilnoprawnych zawartych przez Ministerstwo Sprawiedliwości jest 

dostępny na stronie internetowej ministerstwa. Rejestr zawiera m.in. wykaz osób 

z którymi zawarto umowy.

https://www.gov.pl/web/sprawiedliwosc/rejestr-umow-cywilnoprawnych-zawartych-w-

ministerstwie-sprawiedliwosci-w-latach-2019-2023

Z informacji przekazanych przez sekretarza Komisji do spraw badania wpływów rosyjskich 

i białoruskich na bezpieczeństwo wewnętrzne i interesy Rzeczypospolitej Polskiej w latach 

2004-2024 wynika, że osoby wymienione w interpelacji były ekspertami Komisji – nie 

można jednak nazwać podpisywania umów legalnie, zgodnie z przepisami, „transferami 

finansowymi na rzecz wskazanych osób”.

Wyboru ekspertów Komisji dokonują członkowie Komisji na podstawie dopasowania 

zakresu potrzebnych informacji oraz kompetencji i doświadczenia konkretnego 

potencjalnego autora. 
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Umowy te stanowiły zamówienie publiczne, do którego nie stosuje się przepisów ustawy 

z dnia 11 września 2019 r. – Prawo zamówień publicznych (Dz.U. z 2024 r., poz. 1320), 

środki zostały rozliczone prawidłowo.

Wydatki związane z działalnością Komisji, a także zespołów problemowych, są pokrywane 

z budżetu państwa z części, której dysponentem jest Minister Sprawiedliwości, zgodnie 

z § 13 zarządzenia nr 55 Prezesa Rady Ministrów z dnia 21 maja 2024 r. w sprawie 

powołania Komisji do spraw badania wpływów rosyjskich i białoruskich 

na bezpieczeństwo wewnętrzne i interesy Rzeczypospolitej Polskiej w latach 2004–2024 

(M.P. z 2024 r., poz. 381 z późn. zm.).

Umowy zawarte z osobami, o których mowa w interpelacji, nie dotyczyły wspierania 

działań medialnych tych osób.

W celu udzielenia odpowiedzi na interpelację zwróciliśmy się do jednostek resortu 

sprawiedliwości o przekazanie informacji w zakresie pytania nr 1.

Z odpowiedzi udzielonych przez: dyrektorów Sądów Apelacyjnych (uwzględniających dane 

z sądów z obszaru podległych apelacji), Centralny Zarząd Służby Więziennej 

(uwzględniającej dane z podległych jednostek organizacyjnych Służby Więziennej), 

Instytut Ekspertyz Sądowych im. prof. dra Jana Sehna w Krakowie, Instytut Ekspertyz 

Medycznych w Łodzi, Instytut Ekspertyz Ekonomicznych i Finansowych w Łodzi, Instytut 

Wymiaru Sprawiedliwości, dyrektorów okręgowych ośrodków wychowawczych, schronisk 

dla nieletnich i zakładów poprawczych wynika, że ww. jednostki nie realizowały 

„transferów finansowych” na rzecz osób wskazanych w interpelacji.

Z wyrazami szacunku

Arkadiusz Myrcha

Sekretarz Stanu

/podpisano elektronicznie/
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